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Furcsa háború.
Dehreczen, jan. 4.

A német osztrák és franczia gazdák 
nyomában mi is ráléptünk a búzatermelés­
nél kísérletezés útjára s nem is egy, de 
sokféle változatát hoztuk be és termeljük 
is a nyugaton már majdnem általános 
használatba ment angol és amerikai búza- 
fajoknak. És mik a tapasztalatok 1 A ki> 
sérletek sok helyütt beváltak, némely he­
lyütt meg csütörtököt mondtak. Emiatt az 
idegen búzák jól bor osodtak s a honi bú­
zát kétszeresen is meghaladó terméssel 
fizettek ; amott meg becsültek g ocsu, sze­
mét lett a kísérletező fáradságának ju 
talma.

Ezek a tapasztalatok azután két pártra 
osztották a gazdákat. Az egyik rész tartóz­
kodott az nj buzafajiák mellett s érveit a 
sikerült kísérletek tanulságaira alapította, 
egy másik csoport csalhatatlan dogmává 
állította föl, hogy a magyar földre csak a 
magyar búza való, s ezt a tételt a siker­
telenül végződött termelési kísérletek tanul­
ságaival indokolta. Mondani sem kell, hisz 
világos bárki előtt, hogy a küzdő pártok 
egyikének sincs igaza. A sikerült kísérle­
tek ugyanis épp oly kevéssé tehetik elfo­
gadhatóvá azt a tételt, hogy föltétlenül

Tárcza.

Barátomhoz.
1901 decz. 31.

Nem illek én e csillogó keretbe 
Mosolygó boldog emberek közé,
Lelkem sötétlő gyászos éjszakája 
A fényt elűzné — elsötétené.

Ah ! mert derülhet fénv az éjszakára 
Egy pillanatra ktlhei fény, sugár 
Mikor & to log ülte napsugár csak 
A rózsás hajnal pirkadásra vár.

De lelkemet a Pólus éjszakája 
Örök sötétje, gyásza fonja át,
Tudom nem látja megtörő szemem,
Éjféli napnak késő hajnalát.

Nem illek én e csillogó keretbe,
Mosolygó, boldog emberek közé,
\ ágyom a lélek csendes othonába,
Korhadt keresztek — bus lombok közé.

Schvarz Dóri.

Az eperjesi hóhér.
Irta : Krúdy Gyula.

I. A hóhérnak a háza a domb alatt volt, 
de a hóhér soha sem volt otthon.

Abban az időben a D. 1717. nagyon ki 
kapésak voltak az eperjesi asszonyok. Es a

helyes az uj buzafajok termelésére átmenni 
mint ahogy arról sem győzhetnek meg a 
sikertelen kísérletek, hogy te'jességgel le 
kell mondanunk az idegen búzákról. — 
Az eddigi kísérletek semmit sem dön­
töttek el véglegesen. — Ellenben be­
igazolódott az, hogy például a tarbuzák 
nem szenvednek anynyit a rozsdától, 
mint hazai buzafajtáink, hogy nem is dől­
nek meg olyan könnyen és hogy bőveb­
ben teremnek. Viszont áll az is, hogy ké­
sőbbi érésüek, hogy a búza mitősége és 
főként sikértartalma nem üti meg a hazai 
búzák mértéket.

Ennyiben teljesen tisztultak a néze­
tek. S ezt tudva, a. gazdákra lett bízva, 
hogy miként cselekedjenek. Kiki tehet és 
tegyen úgy, ahogy jónak látja.

A búza rozsdájának tanulmányozása 
közben most megint élére lett állítva a 
buzakérdés. És a pártok újból főikereked­
tek s farkasszemet néznek egymással. — 
B’olyik a szó- és tollharcz. Az egyik párt 
halomra dönti és tönkreveri a másikat ér­
veivel együtt. Tájékozatlansággal, tudatlan 
Sággal vádolják egymást, s a tudományos­
ság nagy kárára személyeskedő jellegűvé 
válik a tollharcz. Az arany középutra se­
hol nem találunk. Hogy mi haszna van 
ebből a legközvetlenebbül érdekelt praxis­
nak, azt ugyan nrin tudjuk, de hogy az 
annyira kívánatos és fontos kisérletezes

hóhérnak olyan fekete szakálla volt, mint 
a fenyves erdő éjjel ; fényes; haja hosszú 
volt és lágy, mint a népmese ; szemének 
olyan fényessége volt, mint az alkonyati tó 
nak, a melynek szélein gyenge nád susog ; 
válla széles volt, mint a kassai dóm Ka 
puja : termete egyenes volt, mint & legszebb 
Inez fenyő az erdős Kárpátokban; izmos 
volt, mint egy bölény. — Haszon hatéves volt. 
A hóhér háza a domb alatt volt, de a hóhér 
sohasem vrolt otthon.

Ezt mindenki tudta Eperjesen.
De hogy honnan tudták ezt mindnyájan 

Eperjesen, azTvaloba megfejthetetlen titok. 
Sőt a bártfai Ótvüsné, Wildmayerné is tudta, 
a ki sokkal drá; ább volt az urának minden 
aranynál, a mit pinezéiben régi hordók ako­
li aiba eldugdosva tartogatott ; — ég este azt 
kérdezte az urától :

— Merre jár az eperjesi hóhér vájjon ? 
Világba bujdosott tán, vagy fél az emberek­
től? Vagy a kísértetektől retteg?

Senki sem tudta, hol jár az eperjesi 
hóhér. A hatóságnak éppen ez időtájt nem 
volt szüksége a hóhérra, asszonyok, embe­
rek tisztességesen viselték magukat, a mit 
hallani lehetett is elkövetett bűnökről a vá­
sárokon és a tmnnlnmnkhan SZŐSZ át,'ÍVS ág, 
bebizonyítani nem tudják őket. Így az eper 
jesi hóhért senki sem vonhatta felelősségre, 
hogy mért nem tartja magát otthon.

Vagy tán otthon is volt mindig csak az 
asszonyok, emberek nem tudták ? Tudták, 
nem tudták : asszonyoknak, embereknek 
semmi közük a hóhérhoz, a hóhér házához, 
a mit minden jámbor léleknek kerülni kel 
lett ezen idő törvényei szerint.

és magnemesités sem jut vele sokkal 
előbbre, már abban bizonyosak vagyunk.

Szerencse, hogy a kérdés megoldása 
nem a kontroverz elvek harezosain múlik, 
így bizonyára bennrekednénk s sárban, 
melyből kérdés, hogy idejében volnánk e 
képesek kilábolni Még mielő t. i. a búza- 
kérdés ügyön nem uyómoritaná a gazdi­
kat. Ürömmel konstatáljuk, hogy a fontos 
dologba a földművelésügyi kormány is 
beleavatkozott s a termések fokozása, a 
magvak nemesítése és egyáltalán a vető­
mag termelés ügyének fellendítésére egy 
tekintélyes'összeget vett fel a folyó évi költ­
ségvetésbe.

És a mikor felső helyen is elismerik 
hogy a bővebben termő növény változatok 
felkarolására, a hazai magvak nemesítésére 
immár égető a szükség, == ezzel nyilváno­
san dokumentálva van az is. hogy az el­
méletek harezbau álló emberi meddő bar- 
czaikkal sehogysem viszik előbbre magát 
az ügyet sőt mulasztás vádja is érheti 
őket abban, hogy a pozitív eredményekre 
való törekvést eddigelé figyelmen kívül 
hagyták.

A furcsa háborúnak Darányi most 
erős kézzel szab határt, A tudományos 
köröket a harcz helyett kutatásra, kísérle­
tezésre, magaemesitésre és nemesitett mag 
vak előállítására utalja, hogy igy a hazai 
és idegen búzák összehasonlításával és ke-j

II. A hóhérnak nagy, vörös kőből épült 
háza volt. Senkinek se volt olyan ház», 
mint a hóhérnak, mert senki se akart olyan­
formája házban lakni, mint a hóhér. Nagy 
udvara volt a háznak, amit magas kőkerí­
tés vett körül. A hóhérlegények házai ott 
húzódtak meg a kerítésen kivül mint a féle 
putrik a palota melleit. A hóhér nagy ur 
volt. A legényei alattvalói voltak. Ha kedve 
szottyant, leütötte valamelyik legényének; 
fejét. Igaz, hogy ilyenhez ritkán van kedve 
a. hóhérnak, mert hisz ő utálja mesterségét. 
Da az öreg Fábián mester, a régi hóhér, 
egyszer haragjában úgy találta a sarokba® 
álló hosszú pallósát utánadobni az egyik 
legényének, hogy annak tőből lemetszette * 
fejét. A legényt — zsebiák útonálló voll 
korábban — a többi legények este szépe® 
eltemették a temető árkába. — A fejét is 
melléje tették, hogy ba valamikor szüksége 
lenne rá, megtalálja; egy lengyel gyújto­
gató a legények közül még latin imád­
ságot is mondott felette : Bizonyosan jobb 
doiga lesz a zsebráknak a túlsó világon, 
mint itt volj. Itt a kivégzettek csizmája voll 
az ó része; csizmát pedig olyan kévésé® 
viseltek a hóhér ismerősei közül ! Igas, 
hogy néha ?.r?nyfrmáiial hímezett '.ooánká- 
hoz is jutott a zsebrák, de ez ritkán for­
dult elő. Több volt a rongyos becskor, miat 
a valamire való saru. Az öreg Fábián mes­
ter még húsz esztendeig élt ezután, de 
többé soha sem haragudott; valamint az­
előtt se haragudott soha. A hóhérok ne as. 
haragusznak soha.

A mostan is, az ifjabbik Fábián, aki 
hogy nem volt az igán lia 4z öregnek,
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resztezésével előállítsák az mire szükségünk 
Yaa __ »mely bőveba termésekkel jutal­
maz, mint az eddig termelt fajta, «lienál- 
lóbb' koráuérő, nem dől meg uem szen­
ved ’rozsdától sem ésjminőiég tekiutetében 
sem áll altbb. Erre vau szükség. Es erre 
vá/yunk. S ha ezt elérjük, ám nagy dicső 
sége lesz ez Darányinak és még a tudo­
mányos férfiaknak is. A g<zd-> p d'g csak 
akkorgjut abba a helyzetbe, hogy hasznai 
is iátbatssa azoknak a tudományos törek 
végeknek, amelyek eddig csak vágyait esi- 
gázlák föl — de mindig csalódásba, ker­
gették, mert a buzakórdés termelési o-üa 
lát soha teljesen meg nem világító 
iák ' Nagy Dezső.

A nagyvilágból.
— a kínai császárné és az idegenek A

Reuter ügynökségnek Pukingból azt jelentik, 
hogy a kínai császárné Mei beiga hittérítő 
meggyilkolásának ügyében már három rende 
letet bocsátott ki, amelyekben a vétkesek 
megbüntetése végett egy hivatalnokot nevez 
ki és a keresztyének iránti jóindulatát hang 
súlyozza. Ezt egyszerű bizonyítékának veszik 
a császárné amaz óInjának, hogy a hatalma 
feat Pukirigbe való visszatérésének idején 
kedvezőbben hangolja. Ezt a visszatérést a 
császárné állandóm nagy bizalmatlansággal 
aézi. Nőm hiányoznak a jelek arra nézva 
•gom, hogy erős befolyás működik, msly az 
idegen lakosság közt nyugtalanságot kait.

— Nyakas ellenfelek. Az olasz hadsereg 
két tisztje a napokban összeveszett, aminek 
következménye kerdpárbtj lett. — Két óra 
hosszat tartó.t a viadal, anélkül, hogy bá: 
melyikük is megsebesült volna. A ,-mgodok 
ezünetet tartottak, s ezalatt mindnyájan el 
mentek a közeli vendéglőbe, ahol jól ettek 
ittak és azután visszatértek a vívóterembe. 
A párbajnak néhány pillanat múlva vége volt,

mart az egyik tiszt életveszélyes koponyává 
„-ást kapott. Haldokolva vitték a kórházba.

— A bajor Rózsa Sándor, az augsburgi 
esküdtbiróság november 19 én halálra ítélte 
Kneiszl Mátyást, a bajor Rózsa Sándor né 
ven ismert hires rablót, akit a Uvaszszal 
egy század katonaság és egy szakasz lovas 
csendőrség tudott csak elfogni, miután egy 
álló óráig tüzeltek arra a házra, amelyben 
Kneiszl alsánczolta magát. Kneiszl, mint 
Lipcséből jelantik, a birodalmi törvényszék 
hez fölebbszett, ds ez elvetett» a fölebbezést.

— Az angol flotta fejlesztése. Glascowból
jelentiK, hogy a clydai hajóépítők az admi 
rálitástó1 fölhívást kaptak, hegy nyújtsanak 
be költségvetést két sorhajó, öt első osztálya 
pánciélos czirkáló és két. harmadosztályú 
védett czirkáló építésére. — A sorhajúk az 
egész angol haditengerészetben a legnagyobb 
tüzérségi fölszereléssel láttatnak el. A meg 
bízást a hajóépitésre azonnal meg fogják 
ttdni.

Á miniszter a gazdasági okta­
tásról .

Debreczen, jun. 4.
\V;assies Gyula kultuszminiszter a ma­

gyar néptanítókhoz, abból az a kálómból, 
bogy a hivatalos Néptani'ók Lapja gazdasági 
mellékletet indít, a lap élén a következő csik­
ket teszi közzé :

Öt év előtt adtam ki a gazdasági ismétlő 
iskolák szervezetét és tantervét.

Ebben azon meggyőződés vezérelt, hogy 
hazánk, különleges viszonyai kösött nem 
elég, ha a népiskola csak az általános alap 
vető ismereteket hinti szét a nép milliói 
kosé, hanem szükséges, hogy népoktatásunk­
nak addig csaknem meddő tagozatai: az 
ismétlő iskolát alakítsuk át olyan intézmény 
8yé, a mely h hat eves tRini népiskola mun 
kaját, a nemzeti népoktatást megmlárdii-
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ván, az ifjúságnak olyan elméleti, főleg gya­
korlati ismereteket is nyújtson, a melyeket 
népünknek jövő ólelfoglalásában szükséges 
lesz.

Olyan ismereteket adjon, melyek az elet 
nehéz viszonyai közölt a nép küzdelmes mun­
kájában megélhetést megkönynyitik, boldo­
gulását előmozdítják,

Már akkor bizton számítottam hazám 
derék néptanítói karának lelkes, buzgó támo­
gatására. Mag voltam győződve, hogy a nép. 
tanítók eszméimet és czéljaimat lelkesen fel 
fogják karolni, nemcsak a kitűzött czél nagy 
jelentősége miatt, de saját jól teltogott érde­
künkben is.

Orommal nyilvánítom, hogy a magyar 
tanítói karba helyezett bizalmam fényes iga­
zolást nyert.

A gazdasági ismétlő-iskolai népoktatá­
snak etna fiatal sarja öt óv alatt olyan ha­
talmas lendületűit nyert, a minőt csakis a 
tanítói kar lelkesedése, kitartása s a tan- 
felügyelő kar buzgósíga volt képes meg­
teremteni.

Ot év alatt ezoknak az iskoláknak a 
száma közül kétezerre emelkedett Az érdek­
lődés ezen intézmény iránt úgy a közsé­
gek, mint a törvényhozás részéről általános. 
A községek készséggel hozzánk meg a tő­
lük telhető áldozatot gyermekeik gyakorlati 
oktatására. Az állam költségvetésben a 
gazdasági ismétlő iskolákra az 1897. évben 
falvett tizenhatezer korona a folyó évi költ­
ségvetési) bb már 150 000 koronára emel­
kedik. , ,, .

A közoktatás minden ágazatánál és így
igen természetesen a gazdasági ismétlő- 
iskolánál is főleg a belterjes fejlődésre helye­
zem a fősülyt. E czéíból arra törekszem, 
hogy a tanítói kar minél alaposabb művelt­
séggel és szakértelemmel töltse be nemes 
hivatását.

A néptanítók gazdasági kiképzését a 
föidmivbiósi miniszter ur a taniíóképzöinté- 
zatekhez kirendelt szaktanítók és e küíöa-
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mindenki tudta, kóborló cigányoktól vette 
m@g negyven ezüst garasért három éves 
korában s így lehetett pufii ez is, labloivadéit 
« az ifjabbk Eábián ; sz ifjú hóhér szelíd 
volt mint az imádság,

A vörös háznak a kapuja kereiaefu 
•vasszőgekkei volt háromszög aiaKjábrin ki­
verve : amennyi pern ah aj der, koidus az or 
iszágutat járta ebben az időben, korcsmaaj­
tón 3<zörg6íhotett volna hangosabban, mint 
a vörös ház kapuján. A kapun kinyid egy 
Sás ab'ak és egy tányérka rézgarast nyújtott 
ki valami láthatatlan kéz. Rengeteg pénzt 
gyűjtött az öreg Fáoiin, mert az ország ősz 
szes rablóbandáinak ő volt a főkurátora, az 
eperjesiek tudomása szerint.) Néha azon a 
feapuu Kopogtattak olyanok is, akiknek nem 
it tányérnyi rézgarasra volt szükségük. No 
hát azoknak nem nyílt meg f kis ablak. Es 
azért vélte az ifjú hóhérról, hogy nine ten 
soha odahaza.

HL Sutáknak hívták a töhonérlagényt, 
Suták fiatalkorában csúnya bűnbe esett. A 
kolostorokat és a templomokat fosztogatta. 
Nemzetiségért) nézve semmi bizonyosat nem 
tudhatni, ulyan nyelvet beszélt, amely ab­
ban ai időben a középeurópai tolvajok és 
koldusok nyalva volt: nyalcrféle nyelvből 
összerakva. Da mégis inkább kis orosz volt, 
mint pogány török. — Lompos, torzonborz,-• - * --— ~1* r Alánul rw w <■ V í 1 I á t hn -SCitilfcZUlKtí ül" UV* V VIS- w ---------'-----
vazta az idő.}

A. lőcsei vásárról poroszkált hazaiéi«

törpe, hosszusőrényü lován (hányszor lep. 
tűi el azt a lovat, míg a krigisek országából 
Eperjesig jutott 1), mikor egy mély útba ért 
alkonyaiul. Csikorgó téli nap vöd, korán 
besőtétedatt. Az aezéios égboltozaton kaaaé 
nyon ragyopt ik a csübgok, mint megannyi 
tüzes tekintet. Két oldalt a hegyeken rege­
beli némasággal í öté ttett a fenyő rengeteg. 
Sutából, mire a mély ut közepére ért, utói 
érts az éjszaka, amelynek, sötét paripái még 
tán a halálénál is gyorsabban vágtatnak, De> 
Suták másfái a lódobogást is hallott a háta 
mögött. — Félreállt tubát az útból és meg­
tapogatta a kését.

A lódobegás mellette hallatszott, aztán 
megszűnt.

— Ta vagy Suták, az eperjesi tőhóhér
legény 7

Suták tudta, hogy nem látják, viszont 
ő sa látta a kérdezőt, azért legjobbnak hitte 
hallgatni. A kérdező hangjából azt követkéz 
tett-a, hogy az vagy nagyon fiatal ember, 
(mert a teil hidegtől nagyon rekedtes volt a 
hang), — vagy pedig asszony.

—- Ne félj, Suták ! Nem jársz rosszal, 
ha beszélsz. Ez a tied laez, ha három kér­
désemre felelsz. A gazdádról kérdez ek.

Ezzel valami csörrnnés hallatszott a ke 
ruényre fagyott országúton. Suták ebbé! meg 
tudta, hogy asszony sz, a ki beszél, éles 

p*dig azt tudatta velő, hogy 
zacskó aranypénzt dobtak az oniágutra. — 
Körülbelül fogalma veit most már arról, hogy

mit fognak tőle kérdezni, azért hát. gyorsan 
megszólalt:

— Itt vagyok ! Do aztán ne legyen zsi­
neg annak a zacskónak a nyakában és neie 
cry@n zsineg a te kezedben sem.

— Nem iasz, Suták. — fcUső kérdé­
sem ez : volf-o szeretője az eperjesi hó­
hérnak 7

— Nem volt.
— Van e szoretöj) mostan ?
— Nincs.
— Mivel tölti hát napjait az eperjesi 

hóhér 7
Suták itt elhallgatott.
— Beszélj hát buták. Három kérdésre 

kall f -lelned.
Suták nagyot sóhajtott:
— Az olvasót pörgeti a legényaiveV 

l/lyan olvasót, a melyiknek hat oldala van, 
öt oldalán tizenöt halálfej van. mégis az az 
oldala a legcaunyébb, a melyiken nem vigyo 
rog a halálfő.

Ebből meg lehetett tudni azt, hogy az 
eperjesi hóhér koczkázik a legényeivel.

— llát az ördög bibliáját ievelezi-e, a 
mire Johannes a vörös barát tavaly inegtam 
tolta a hárítalak at 7

— A vörös barát Eperjesei! is meg­
fordult.

— Hát az ördög lózsafájáról lépegeti-»
i__ M 1— 4. ndt DJősanni »

— Tavaly ott hervadt el egy gyönyörű 
bimbó az ablakában, azóta abból az ablakból
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böző tanfolyamok állal hathatósan előmoz­
dítja. A tanítók gazdasí; gi képzése s a gazda 
sági ismétlő iskola belterjes fejlődésének 
előmozdítása volt indító oka annak az elhatá 
rozásómnak is, hogy a Néptanítók Lapjá t 
olyan melléklettel látom el, a mely kizárólag 
annak a nagy feladatnak a megoldását mun­
kálja, hogy miként kell a népiskolát a gyakor­
lati életre eredményessé, gyümölcsözővé 
tenni?

A tanítói kar iránt ét zeit szeretettel is 
bizalommal bocsátom közre a Néptanítók 
Lapja első mellékletét, a »Gazdasági Ismétlő 
Iskolá« t, azzal a hő óhajtással, hogy legyen ez 
a lap egyik hatható# előmozdítója a népokta­
tás föh irágozásának s ez által nemzetünk 
boldogulásának.

Isten a dása legyen“a gazdasági ismétlő- 
iskolák tanítóin és tanu'óín !

Wlaszics Gyula.

Belföldi dolgok.
Az uj kereskedelmi szerződések. Bécsi tu­

dósítónk jelenti, hogy a kereskedelmi szer 
ződések megújítása tárgyában a jövő hó­
napban megkezdődnek a tárgyalások. A kül­
ügyminiszter ír; ár értesítette is Német-, 
Olasz-, Oroszország, Románia, Szerbia és 
Svájcz területén levő diplomácziai képvi 
selőinket és egyúttal fölkérte őitet, hogy a 
közzéteendő vámtariH-tervezetekre tegyék 
meg éfazvevételéiket.

Referm híresztelés. A kereskedelmi tör­
vény régibben tervezett revíziójának mun­
kálataihoz többek közt egynémely, a fogyasz­
tási szövetkezetek működésére; vonatkozó 
statiszta*i adatok is ; sége-áak. Elvégből 
a kereskedelmi miniazlaritim íjtsiő osztálya 
már rég kibocsátott .*;gy. kérdői»*!., megküld 
vén azt tírvényhatősitgoknak-,. ■ kereskadelmi 
és iparkamarái! nak. Sl.zj.6i Oltatlan kérdő­
ivel kapcsolatban egéss íféjrég reform hir
mis,£s ktrült közelébb álaso1po1' is'
másokat egyenkint megezáfoiul ajip* é­

rodv hir-
s: dömes.

nem látni egyebet, csak ös&f?.gfcd)ást őszi 
éjszakái-on — telelt Suták.

— Hazudtál az imént. Ázi. mondtad 
nincs és nem is volt szeretője az eperjesi 
hóhérnak !

— Hisz azért hervadt el a bimbó — 
mormogta a hóhérlegény, Elég bolond volt 
hogy eihagyt» hervadni.

-- Ezzel azt akarod mondani, hogy va 
laki epekedelt a hóhér után és meghalt bu­
jában ‘?

A hóhérlegény erre már hallgatott. Nem 
felejtette el az alkut. A kérdező is beiáttF, 
hogy hiába fakgatná tovább Sutákot. Meg­
fordította a lovát és visszanyargalt arra, a 
merről jött.

Mikor elhangzott a lódobogás, Suták 
leszábott lováról és megkereste a zacskó 
pénzt. Hej, be édes gyönyörűséggel csörög­
tek odabenn a csikók ! Suták megcsókolta a 
zsacskót. Elmondta a szokásos babonás sza­
vakat és örömében kíkottyantotta :

— Még se mondtam meg, hogy a bárt 
fai ölvösné egy hónap óta az uram szere 
tője. Szép pénz az arany pénz, de a fejem 
még szebb.

Ezt már úgy sem hallotta senki, csak 
a téli éjszakában a'uvó rengeteg. S így senki 
te^mondott ellent Sutáknak a szépségről táp
|«IW vriOLÚt II } CUOA,

VI. Az ég közepén járt már az az arany 
tányér, mikor Suták kirgiz lovacskáján azon 
a dülőufon baktatott a mely Eperjes városa

így legutóbb a fogyasztási szövetkezetek, 
majd az egész szövetkezeti ügy készülő re­
formjáról adott bírt egyik-másik -kőayoma- 
tos. Ezen állítólagos reformokról a legilieté- 
kesebb helyen semmit sem tudnak s Így 
nyilván megint csak a fentemlitett kérdőív­
ből puskázott hirkoholés az egész.

A boerek szabadságharcba
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 4.
Az angol közvélemény lasaankint fel­

ocsúdik a legutolsó boer győzelem zsibbasstó 
hatásából ; a lapok, amennyire csak lehet 
törekednek kisebbíteni a győzelmet. Mulatsá 
gos ugyan, hogy ezt éppen a hivatalos kineti 
tás közzététele után teszik, mely az angolok 
twesfontaini veszteségét még nagyobbnak 
mutatta, mint az első parezban fog szült, i 
az a mégomindig felsőbbségi hang amelylyel 
az angolok a beérőkről beszélnek.

Az Standard az írja, begy a boerok na 
gyón is rózsás színben látják helyzetüket ói, 
azzal áltatják magukbt, hogy Anglia pénz és 
enaberálduzatot már hozni nem tud és romé 
nyél vesztve, elkedvetlenedve fogja abba 
hagyni a háborút. Steyn elnök híresztelése, 
a boerok helyzete ma kedvezőbb, mint egy 
év előtt, csak a boeroií lankadó lelkesedésé 
nek felbuzditását célozza. Tevédnek a boe 
rok : Anglia az eddigi erélvlyei fogja folytatni 
a háborút. És sikerülni is fog a boeroktól 
elvenni összes lőkéazletüket, felszerelésüket 
élelmisaereiket és igy megadásra kényszert 
teni őket, Ha a boerok majd kimerülve laté 
szik fogy verőiket, akkor be togják látni, hogy 
az ő boldogulásukat, egyedüli reménységüket 
nem vitézségüktől, hanem az angolok nagy 
íelküségótől várhatják.

A csak teljesen ol nem fogúitok bizo­
nyára mulatnának a Standard czikkőr-, ha 
nem volna tudvalevő dolog, hogy ezt a la­
pot a kormány sugalmazza. Így azután köny

. mi"
alatt a hóhér házához vezet. Nem valami 
egyenesen ült lován. Aludt. Útközben meg 
próbálta korcsmaasztalon megpengetni a gyö 
nyörü hangú Csikókat.

Mikor a hóhérház közelébe ért, hirte­
len mintegy varázsütésre f ltiadt álmából. A 
kapu nyitva volt a kapuban ott állott az ifjú 
hóhér és egy nagy vastag husángot tartott 
a kezében.

—• Gyere csak, Suták gyere csak ! — 
integetett az ifjúbbik Fábián már jól luesz­
eiről.

Suták nem tudta mire vélni a dolgot. 
Dörgölte a szemét, dörgölte a homlokát. 
Mit akarhat tőle olyan sürgősen a gazda ?

— Szállj le — parancsolta az ifjakbik 
Fábián, a mikor Suták a kapuhoz érkezett.

Suták leszáll a lováról és akkor — elő 
szőr életében : borzasztóan meghatugodott 
az ifjabbik Fábián — nagyon megverte Sulá 
kot a husánggal.

Mikor már megelégelte a masnagolást, 
akkor azt mondta Sutáknak :

— Ezt azért kaptad mert árulkodtál a 
szeretőmnél. Ezentúl r-lkoczkázhatjátok egy­
más pénzét, az én pénzemből nem vásik a 
fogatuk, kutyák !

V. Anno Dei 1717 ben is épen olyanok 
voltak asszonyok, mint ma. A gerendát nem 
ládák in eg, ám a szálkát mindjárt észrevet­
ték. Még szerelmesük szemében is.

nyen érthetővé vilik, miért beszél a boerok 
lankadó lelkesedéséről mikor az angol sereg 
van teljesen lehangolva, és hogy miért be­
szél mint biztosan bekövetkező dologról 
arról, ami jelenleg csak forró óhajtás és va 
lószinüleg még sokáig az is fog maradni. 
Mert a hareztéren épen ellenkezőleg áll a 
dolog. A boerok lelkesedése most lángolóbb 
mint valaha, ami csak természetes is mikor 
egyik győzelmet a másik után aratják mi­
kor annyi lőszer, hadizsákmány került ke­
zeik közé, hogy ezzel ismét bőségesen 
szaporíthatják készletüket, Ha a boerok ma­
guk nem gondoskodtak volna kellő felsze­
relésről, az angolok bőségesen jutattn&k 
nekik.

Nagyon merész tehát a Standardnak sus 
a reménye, hogy majd ők veszik el a beorok 
felszerelését, mikor eddig mindig — megfor­
dítva történt.

Egyről-másról.
Futó, kerti patak mellett 
Árva gólya kelepelget.
Éjjoi nappal egyre várja,
De csak nem tér vissza párja.

Árvább vagyok én ő nála ! 
Visszatérhet még a párja.
D» azt, kiért szivem sajog,
Égbe vitték az angyalok I

A városi főmérnök ur valóságos ezer­
mesternek bizonyul. Sok ügyes-bajos teendői 
mellett most már könyvnyomdával, pipirüz- 
lettel, könyv-kötészettel is bajlódik. Még meg 
érjük, hogy nagyfrlbuzdulásában a hadházi 
országutat is m«gc*ináltalja.

A városi dijnokok egyrésze újévi aján­
dékot kapott. Ezek is elmondhatják az egy­
szeri paraszttal : »Adtál, Uram, esőt, do nincs 
benne köszönet !«

Uj diáklap jelent meg. Diákok csinálják, 
diákoknak. Diák lesz hát benno elég, csak 
aztán az »1 ci e á k« se hiányozznak b e- 
i ő l e.

A rast, ki a nap leszálltát 
Nehéz szívvel várja,
Könnyüszern 1 Pilátushoz 
Juthat vacsorára.

Itt van a sziveket gyönyörködtető far­
sang is. Karnevál ur most nem csörgős szá­
non, hanem silány parasztszekéren érkezett 
meg. Hanem azért .e^z ám dinem dánom. 
Leánykák epekedő szivét megszállja az édes 
reménység, hogy mielőbb kikötfirévbe kerül­
nek. Sajna, hogy igen soknak szomorú csaló 
dáslesza része.

Bérházi.

Petőfi koponyája.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 4.
Kalandos hir kelt szárnyra, amely ha 

igazvolna, megbecsülhetetlen nyeresége lenne 
a magyar irodalomtörténetnek ; megtalálták 
Petőfi Sándor koponyáját.

A koponya nyomára a Petőfi re iquák 
egy lelkes kutatóját egy szász születésű 
osztrák törzsorvos (iának a levt-le vezette, ri 
levél szerint a törzsorvos, aki a segesvári 
csatában a hatvankettedik osztrák gyalog­
ezredből az orosz sereg egészségiigyí 
tához volt beosztva, a csata után bejárta « 
fejéregyházi síkot, s rátalált Petőfi holtteatóre,

/ /
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amelyet az arciról is, meg a hadsegéd! jel 
vényekről is fölismert.

Az orvos ekkor levágta Petőfi fejet, ma- 
óéval vitte s az első alkalommal, amint te­
hette, annak rendje és mödja szerint prepa 
rtlta, s esztendőkig a legnagyobb titokban 
őrizte a drága ereklyét.

Végre, mint halálos ágyán a bornak 
ai-i mindezt az említett levélben leírta - 
nk-'gvallotta, nem bírván kiállni a 
üres tekintetét, s névtelen daiao el 
odaajándékozta a nagyszebeni román szemv 
nárium gyűjteményének, ahol ma is óny. fc 
az illető törzsorvos ajándéka gyanánt Urtatik

Stámjókai Mór, akit a B H. tudósítója eb­
ben az ügyben fölkeresett, tanúnak ajánl­
kozik, hogy kétségtelenül meg lehessen álla 
pítani a koponya hitelességét, s Szana la 
más, a Petófl-t&rsaság titkára nem tartja 
föltétlenül biztosnak a kutatás sikerét, de o 
maga biztatta legjobban a kutatót, hogy ne 
csüggedjen e nagyon is romantikus történet
kifürkészéséban „ ,„r „

Ha igaz a dolog, akkor szegény I etőü a 
nagyszebeni román szemináriumban ugyan 
csak fu csa helyen töltötte al ezt a fólszáza- 
dot. Hogv azonban igaz e, azt, sajnos, kétségbe 
vonatja velünk az egész történet nagyfokú 
valószínűtlensége.

öt hétig álomban.
A természet c-odaja.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, jan. 4.

A nográdvadksrti csodáru! már meg­
emlékeztünk. Az öt bélen at egyfolytában 
alvó parasztmenyecske különös esete az, a 
melynek messze földről csudájára járlak az 
amberek a kis nógrádmegyei faluba.

Most aztán arról értesít tudósítónk, hogy 
a mélyen alvó asszony fölébr&dt. Karácsony 
másodnapján olyas valami érzés riasztotta 
föl, mintha bal füléből forró viz ömlenék ki. 
A fülből tényleg ki is folyt valami zavaros 
savó, míg maga a fal egészséges, jól hall. Az 
orvosok beigazoltnak vélték az agyburok be­
tegségre tett diagnózisukat.

Fölébredése óta csak éjjelenként aludt. 
"Normális volt minden tekintetben és dolgait 
rendesen végezte. Hogy mi történt azonban 
öt hétig, arra nem emlékszik. Az utóbbi hetet 
ébren töltötte.

Tegnap erős főfájásról panaszkodott és 
ma ismét álomba merült, beállott a régi alvó 
állapot minden fázisában.

A belgyógyászok minden fáradozása a 
betegség gyógyítása körül ez ideig semmi 
sikerrel nem járt s most már egy hírne­
ves idegorvost hívnak le Budapestről, a ki 
hypnozlesal fogja megkísérlem a beteg gyógy 
táeát.

Érdekes, hogy már áldozata is van az 
esetnek. Vas gyű ró Pista odavaló paraszt­
legényt annyira megrázkódtatta az alvó me­
nyecske látása és a babonás asszonyok imád 
kezása, hogy a különben is istenlólő legényen 
kitört az elmezavar.

Vallási tébolyba esett és a szobában
m »11 e 1 V- r _ 11 - it - ' » * — -t f v\nnv\ai R I I I ' W vmilllll I Al IMIT ! liBIM rill I " ........................ — - - ” — “ -   —  paiHs&uui m»u«u unni cut. wjI ..... — — ■ - ~ *" ’ , . I ,, ,. , Iól«bielenétét,térdelve tolyton ezt imádkozta : »Prágai kil(nikor fiiMéi-e került a dolog, nem akart« Geloergei nem veszítette el íélekjeie
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Jézuska, szabadíts meg tőle ! Prágai kis Jé- 
zuskn, szabadíts meg tőle !« Tébolydába kel­
lett a szegényt szállítani.

% \ I» I in B eü.
— Előfizetőinkhez, Tisztelettel kér­

jük előfizetőinket szíveskedjenek a követ­
kező évnegyedre előfizetéseiket megújítani. 
Kérjük azokat is. kik a lap árával hátra­
lékban vannak, szíveskedjenek ezt .mielőbb 
beküldeni, nehogy a lap szétküldésében fenn 
akadás történjék.

— Az uj szolgabirák. A közelebb meg­
választott uj szolgabirák&t már elhalyezte a 
főispin. Jii szerint Miskolczy Lajos marad a 
központban Ludány Géza a szoboszlói, Magi 
Elek pedig a böszörményi főszolgabirósághoz 
megy.

— A fillóregylet tea estélye. Bizonyára 
több oldalról nyilvánuk óhajnak kívánt elő 
get tenni a filléregylet, midőn elhatározta, 
hogy két évi szünetelés után f. é. február 
hó 15 én » Bika sz-diú dísztermében taa es 
téiyt rendez. A téli évad egyik legkedvesebb, 
úgy szólván családias mulatsága volt ez 
mindig, s így bizonyára nagyon m gfogja 
örvendeztetni városunk fiatal urhölgyeit az 
a kellemes hir, hogy ez idén uj:a lesz tea 
estély. Az előkészületek megtételére — mint 
halljuk —• rendező bizottságot alakit.

— Simonffy Béla dr. utóda A nemrég el­
hunyt ügyész utódának kérdésével foglal­
kozik most a közvélemény. Mint leghihetőbb 
tartja magát a hir, hogy az ügyészi helyre 
Oláh Miklós dr. törvényszéki bírónak vau 
legtöbb kilátása. A tőügyészi ál ásra pedig 
Szeőke István dr. törvényszéki biró van ki 
szemelve. Mind a kettő érdemes, nagykép 
zetíségü férfiú, kik méltán magérdemlik, ha 
az állásokat velük töltik be.

— Városi közgyűlés JObreczen város tör 
vényhatósági bizottsága január hónapi köz­
gyűlését 30-án taríji meg a városháza nagy 
tanácstermében. A közgyűlésen több olyan 
tárgy kerül elő, mely vitát fog provokálni 

— Kereskedő csőd Matt. Klein Jakab 
döbtaczöBi posztókereskedő légi üzlete az 
ismeri sorsra jutott. A debreczeni klr. tőr 
vényszék, mint csődbíróság jelenti, hogy 
elrendelte ellene a csődöt. A csőd be 
jelentési határideje február 28. Csődbiztos 
Deák Ferencz törvényszéki biró, tömeggond- 
nők Tervey Tamás doktor, helyettese Vásár 
helyi Zoltán dr.

— Kevesebb egy zsebtolvajjal. P o 1 1 »- 
esek Lajos csavargó ismert alakja volt a 
rendőrségnek. Nem történhetett vo'na olyan 
zseblopás, hogy neki része nem lett volna 
benne. A sok bercze-hurczát végtére maga is 
megunta a hajójegyet váltott kivitorlázott 
Ámeiikába. Onnan irt levelet egyik rendőrfo­
galmazónak, melyben erősen fogadkozik hogy 
becsületes útra fog térni. Hát azt jól is teszi 
mert Amerikába» könnyűszerrel elbának a 
a zsehtelvajoukal

— Vérengző kőfaragó Valahonnan Tabán 
országból vetődött Dobreczenba Valentin Jó­
zsef kőfaragó, ki tegnap életjelt adott magá­
ról, mégpedig nem is a legszebb módon
vn»4í>j qinilnrra! nitvirálffatntt no-vOtt aki
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A li ivesvérüValantin pálinkáját kifizetni, 
olasz oly nagy dühre lobbant erre, hogy kés 
rántott elő és átdöfte vele Kovács balkar­
ját. A rendőrség letartóztatta a hirtelen kezű 
olaszt.

Mikor a közönség lapot szerkeszt. Nagy­
váradon eset meg ez a furcsa eset. A Nagy­
váradi Napló szerkesztőségének jött az az öt­
lete hogy olvasó közönségével csináltassa meg 
lapi’a újévi számát. Mert ez volna régi ábrándja 
elérhetetlen vágyódása minden vidéki újságíró 
nak, hogy t. i. maga a vidéki közönség szer- 
készé meg az ő lapját. Nos ebben a külön.e- 
ges számban van minden rovat. V ezerczikk, 
verses és próza tárcza antrefiló, öt külön tele 
czik, tiz hasábos Hírek rovat, Színház, Iroda 
lom, rovat, mind; mind az inteligensebb olva 
sók tollával tölte ki. Természetesen itt minden 
minden, minden névvel van ellátva, a hasábos 
czik kék töl a három négy soros hírekig Ez az 
ötlet a maga nemében mindenesetre^ érdekes 
de nem igen liiszük, hogy a közönség kitárta 
sál bírná forgatni a' tollat, melyet egy napra 
letettek kedvükért a professziónátus zsurna­
liszták s mely mégis csak az ő kezükbe ülik 
legjobban ....

■— Lezuhant a pinezóbe. Alatik Mária 19 
éves cselédleány tegnap este ahogy gazdája la 
kásán le akart menni a pinezóbe, az első lóp- 
sső foknál megcsúszott és így a 32 lépcsőn 
végig lezuhant. A leány eltörte bal karját és 
belső sérüléseket is szenvedett.

— Vérei verekedés. 7-ih Ferencz és Nagy 
József tanyatulajdonosok, örökös narezban 
állottak egymással. Az ellenségeskedés nem 
:0haladt az idővel sőt jobban fellángolt. A hol 
csak tehették, igyekeztek egymásnak kárt 
okozni. Tegnap este Zib Ferencz a fiával 
együtt rátört Nagy Jószefre, hogy leszámol­
jon vele. Nagy József épen a kapuban állott, 
mikor a két ember rátört és saját védelmére 
egy husángot kapott fal, meíylyei úgy fej be­

vágta Z h Istvánt, hogy a mindjárt összo 
rogyott. Erre Zih Ferenci rárontott Nagy 
Józsefre s a keiében leró kést beledöfte. 
Nagy József kiáltozására többe a odafutottak 
és elválasztották a küzdőket. A véres táma­
dásnak a bíróság előtt lesz a foly atása.

— Megfojtotta az édes atyját. Győri Jó 
zsef sár-szent lőúnczi íötdmives tartalőko* 
huszárt, apagvilkossá tóttá a föllobbanó hir­
telen harag. A szerencsétlen emb írnok az
édesatvj i W töteMS *. mjt*»
volt, akt még a saját gyermekei is folymno 
san üldözte. Az apr és a hu ahandoan 
lábon állottak, a végzetes napon is a része­
ges apa megtámadta késsel katonáméit hat, 
a ki önvédelemből úgy megszorította táma­
dójának a nyakát, hogy az pár vonaglás után 
kezei között meghalt. Gyón József, hogy 
syörnvü tettét eipalástolja, édes a yja ' 
testét a lovak közé dobta, A lovak azután 
összevissza rugdalták ugyan a holttestet 
azért mégis kitudódott, hogy Győri előbb 
megfojtotta atyját és csaa azután dobata a 
lovak patái alá. Az apagyiikos ónként je,eat- 
kőzett anagvdorogln csendőrségné., honnan 
a. szegzárdi kir. ügyészség fogházába kiset 
ték, a melynek most szomorú iskója.

— Vakmerő támadás. Gelborger Mór 
rnarlnkereskedó, ki a Jókai-utczán lakik, 
csaknem áldozata lett egy vakmerő rabló­
támadásnak. Budapestről tért haza a hajnali 
vonattal s amint a sötét utczában haladt, 
tgy alak állott elébe s botjával feléje sujtot 
miközben pénzt követelt tőle. Az ütés vál­
lon érte Gelbergert és ez a szerencséje- 
m<*rt különben életével adózhatott volna.
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hanem 6 is botot emelt s arczba ütötte vele 
a támadót, aki ezután el nenekült. A rendőr 
ség széleskörű vizsgálatot indított meg an­
nak. kidaritósóre, hogy kilőhetett az ismeretlen 
támadó.

— Fölismert őrült. Tegnapi lapunkban 
m 3girt.uk, hogy a rendőrség Kut-ulczán egy 
ott csatangoló őrült embert elfogott. Tegnap 
megjelent a kórházi gondnoknál egy öreg 
ember Diószegi Mihály és kérte & gondno­
kot, hogy szeretné megnézni az őrültet, mert 
azt hiszi, hogy ez az ő íia. I sz. A gondnok 
készséggel teljesítette az öreg ember kérel 
mét és megmutatta az őrültet. Az öreg a 
fiára ösmert benne. A kórházban továbbra is 
ott tartják a szerencsétlen embert.

— Sorshúzás. A sorozás előjátéka f. hó 
8-án szerdán délelőtt 9 órakor tartatik meg 
a városháza uagy tanácstermében és pedig 
azon debreczani illetőségű állitásköteies ifjak 
részére, kik az 1881 évben születtek, Ezek 
vagy maguk húzhatják ki azon sorsszámot, 
meiy a sorozó bizottság elé vezetés sorrend 
jét állapítja meg, vagy helyettük sorsezámot 
szüleik avagy igtzolt meghatalmazottjuk is 
húzhatnak, ha pedig sem maguk sem meg­
hatalmazottjuk nem lenne jelen, ugv az ilye 
nek helyett a hivatalos közegek húzzák ki a 
számot. A sorshúzás SimonfTy Imre kir. ta­
nácsos polgármester elnöklete alatt történik 
s jelen lesznek, uiáh Károly tanácsnok, Va­
cs ly Viktor és Palfy Gábor városi biz. tagok 
és a katonai ügyosztály 2 tisztviselője. E he 
Íven megemlítjük, hogy városunkban az idén 
a fősorozás márczius hó 20, 21, 22, 24 és 28 
napjain tarlatit meg, és pedig nem a Pavil­
lon laktanyában levő rendes sorozó helyiség 
ben, hanem Csapó utcza 17 szám alatt 
levő »Korona« vendéglő földszinti helyisé­
gében.

— A balkezü Béres János tasenczot na­
gyon elkeserítette, hogy társai balkezünek 
gúnyolták. Tegnap is összeveszett e miatt Kies 
András nevű tanoncztársával és szóváltás 
közben ugv megütötte egy darab téglával, 
hogy a tréfálkozó Kiss Andrásnak éppen két 
foga lett miatta esedékessé. A mérges ta- 
noncz ellen vizsgálatot indított a rendőrség.

—- A tolvajlás rangsorozata. Egyik arneri 
kai lapban olvassuk ezt a jóízű mogkülöm- 
böztetést : A ki egy millió dollárt kép as ele 
melni, az «zseniális stiklit» követett el. Aki 
100.000. más tulajdonát képező dollárnak 
helyezi magát birtokába, az «ügyes ember* 
25 000 egy fogással elemeit dollár sajnálatos 
«pénztári tévedés.* 10 000 dollártól lefelé a 
doing komolyabb lesz. Ilyenkor már «ren 
detlenség* rői kezdődik a törvénytelenség, 
mely a bizalommal való viszaélóere vál 
tozik, mihelyt 500 dollárra olvad le az 
elsikkasztott pénznek az összege. — 
Aki 100 dollárt vesz el szomszédjától, az 
már »tolvaj« ét aki beéri ötvennel, az gaz 
ember. — De őrizkedjél, hogy egy darab 
húst, vagy kenyeret rabolj, melylyel éhező 
gyermekeid éhségét csílapitod. Ezzel »a tár 
sadaiornnak izensz hadat« és elkerül minden 
becsületes ember, miképen elkerii'ik a 
pestist. . . .

— Elfogott betörő. Jó fogást csinált teg­
nap Szőcs rendőrbiztos. Egy körözött betörőt 
fogott el a ki Nyíregyházán követett el bstö 
rést. A nyíregyházi rendőrség táviratból ér­
tesítene a rendőrséget, hogy ott egy Csalós 
Mihály nevű lakatos segéd betörést követett 
al és Debreczen felé vette az útját. A ren­
dőrség a távirat vétele után rögtön megbízta 
Gzőcs biztost, hogy nyomozza ki a bátorét

és fogja el. Szőcs nyomozni k< zd tt a be­
törő után és hamarosan el ia fogta a Vár 
utczai iparos szállóban. C aiós b -ösmert >, 
hogy ő követte el a b törést egy pmczór fiú 
segítségével. A lopott tárgyakat arán test­
vériesen megosztották. C-t lést ma elszái.itot 
tik illetőségi helyére nyíregyházára.

— Hitel és bosszú. Vad János nap-rzá 
mos nagyon rnegneheztölt Kiss Pál kereske 
dőre, mert az nem akart hitelbe adni neki 
egy kiló táskását. A megsértett ember bősz 
szójával tőrt éjjel a kereskedő házára s há 
rom üvtg táblát hamarosan beütött. Tette 
azonban kiderült s most Vad Jánost rendőr 
ogja szelidités alá.

— Eladó 8ZÖIIŐ. A Martinkán 4 nyilas 
szőllő hozzátartozó épül ltokkal együtt eladó. 
Értekezhetni lapunk kiadó hivatalában.

Ellenőrzési szemlén
Elárulta önmagát.

—- Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, január 4.

Egy érdekes s az érdekeltre nézve egy 
ben szomorú jelenet játszódott la Kolozsvárt 
s most amit deczember 28 án a helybeli had 
kiegészítő parancsnokságnál megtartott ellen 
őrzési szemlén.

Demeter Gy. kapusi fáldmives ki szintén ba 
volt híva, ott úgyis igeit katonakönyvával az 
előszobában. A* együgvii embernek valami 
nagyon fúrta az oldalát; több tisztet és őr­
mestert meg is ezóllitott, hogy elmondja 
mondókáját, de azok részint sürgős elfoglalt 
ságuk miatt — reá sem hallgattak.

Végre rákerült a ser Demeterre egy 
őrmester baszóllitoita a terembe. Da ő mié- 
lőtt bement volea félre hívta az őrmestert s 
megkérdette :

— Megkövetem az őrmester urat, hogy 
lehet az, hogy engem szemlére hívnak mi­
kor még katona n»m voltam. Az igaz, hogy 
öt évvel ezelőtt be sorozlak, de még nem 
szolgáltam le három évet.

Az őrmester nagyot nézett Demeter 
beszédére csodálkozva kérdezte tőle :

— De hát hogy jutott a katonakőnyv- 
véhaz?

— A kapusi elöljáróság kézbesítette 
nekem.

Az őrmester szánakozólag végig nézett 
rajta, nnjd bement és jelentést tett a szem­
lét vezető főhadnagynak. Ez azonnal intéz­
kedett s Demeter György huszonnégy óra 
múlva már Gáliczia felé robogott a vonaton* 
A Kolozsvárról Tramblauvé-ba áthelyezett 
23. vadászzásxlóalyhoz sorozták be újólag s 
annyi időt sem adtak neki, hogy hazamon 
jan s feleségétől meg gyermekeitől elbú­
csúzzék.

Színház.
MŰSOR.

Hétfőn, j«n. 6-án, bérlet 79. szám »A« 
— A tót leány. Eredeti népszínmű 3 fel­
vonásban.

Kedden, január hó 7-én, bérlet 8q ik 
szám »B« — Szőke Sándor szerződött tag 
első felléptéül: Alfonz ur. Vígjáték 3 felró • 
náeben. Irta : Dumas Sándor.

Szerdán, január hó 8 ikán bérlet 81 ik 
szám »C< — újdonságul először : A páholy. 
Bohózat 3 felvonásban.

Csütörtökön, j*nu?.r h/> 9-én, bérlet 
82-ik szám »A« másodszor : A páholy. z

Pántokén, január hó 10 ón, bérlet 83 ik 
szám »Bt — Svihákok, Víg operetté 3 fel­
vonásban.

Szombaton, január hó 11 én, bérlet 84- 
ik szám »G« — A suhanó*. Operette 3 fel­
vonásban. Zenéjét szeriette: Ken ti József.

Vasárnap, január hó 12-én, két elő­
adás ; délután 3 órakor, félhelyárakkal: A 
bor. Falusi történet 3 felvonásban ; este 7 
és fél órakor, bérletszünetben : A Szent-Iván 
éji álom. Vígjáték 5 felvonásban. Irta : Sha­
kespeare.

* A kis herczeg. Bájos zenéjü, kedves 
szövegű operett ez a Kis herezeg Diczára, 
hogy a d'jpraczeni színházban már többször 
bemutatták, mindig megtartja a* élénkebb 
érdeklődést. Tegnap este is szépszámú kö­
zönség gyönyörködött szép melódiája ének 
számaiban s eiism tréssel adózott Kjmlóisy 
Emmának, ki a kis herczegst pompásan 
játszotta. Bírdos Irma tegnap esteli játéká­
val megmutatta, hogy nagyot haladt. Csak 
előre és a siker nem fog elmaradni I Nagy 
Gyula, mint mindig, most is kiváló volt. Az 
ő játékára legnagyobb dicséret, ha nem di­
csérjük. Székely Gyu’a Montlandry szere­
pé be a adta tauujelát nagy szorgalmának és 
jó igyokezetéaek. A többi szereplők, vala­
mint a kar is ügyese» mozgott. A közönség 
megelégedéssel távozott a színházból.

* A páholy. Lauft» és Kraatz kitűnő bo­
hózata »A páholy« már a jövő héten szer­
dán szilire kerül. A bohózat a zzabadkőmű­
vesekről szól, még pedig oly zseniális fel­
dolgozásban hogy a közönség belefáradt a 
sok kaczagásba. A dirab hősei kuapós urak 
kiket a sót hazugság melyiyal Gúnyaikat a 
szabadkőművességgel leplezik b doodosabb- 
nái, bolondosabb helyietekbe sodorják őket 
a közönség nagy mulatságára. A darab alő 
aédsában részt vesznek a társulat legkivá­
lóbb erői.

* Két népszínmű. Hosszas pihentetés után, 
újból szmre serül Ctepreghy Ferenci Piros 
bngyeiárisa és az Almássy Tihamér Tót 
leány cziraü népszínműve. A két kitűnő nép 
színmű előadásának kiválő érdeket kölcsö­
nöz az hogy a Piros bugyelárisban Törők 
biróné szerepét Komlóssy Ed aa, a Tót 
leány cúruszerepét pedig F. Kállay Lujza, a 
szintéi salat két kedvelt primadonnája játsza,

A vigéczek ellen.
Hegedűs miniszter Debraczenhez.

Debreczen, jan. 4.
A városi tanácshoz tegnapelőtt a ke- 

reskedalemügyi rniuiezternek egy sokakat 
érdeklő rendelet» érkezett. Szigora tila'om 
van ebben a megrendelési törvénynek az 
úgynevezett fiók-megrendelési tele ükkel való 
kijátszása ellen. A miniszter rendeletit » 
következőkben ismertetjük :

Több ohlBról tudomására jutott a mi­
niszternek, hogy egyes helyeken nem odavaló 
iparosok ós kereskedői iparigazolványt vál­
tanak, osotlag fióktelep felállítására, anélkül, 
hogy a bejeiintett ipart vagy kereskedést, a 
letelepedett ipar ismérveit feltüntet 51 eg ott 
tényleg gyakorolnák, csupán rövidebb vagy 
hosszabb ideig, pár napig vagy pár hétig 
megrendelések gyűjtésével foglalkoznak. Meg 
történik, hogy e foglalkozásuk megxöuüvilé­
sére még vándor, vagy mintaraktárt is vitt* 
nek raagu'> kai s e raktárból esetleg - adási 
is folytatnak, mindazonáltal ezt is álltad* 
maotmlenadée. az állandó üzletgyakoil is czjfc 

.t II ill.
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Szükségesnek tartja ennek következté 
ben figyelmeztetni a hatóságot, hogy az 
adott miniszteri rendelet szerint a kereskedő 
vagy jpaios oly község területén, melyen 
csupán megrendelések gyűjtése végett, — 
bár huzamos ideig — tartózkodik, az idézett 
törvény korlátozása alá esik. Ugyanez áll a 
vándor- és minteraktárokról.

Felhívja tehát a hatóságot, hogy külö 
nősen oly tettekben, midőn nem helybeli 
lakosoknak állit ki iparigazclvényt, ügyeljen 
fel szuoman aira, hogy az illetők iparukat 
ez alapon tényleg megkezdik avagy csupán 
a megrendelés gyűjtésre szoiilktznak-e 2 A 
kellő eller őrizhetés végett tartozik tehát az 
iparhatóság az iparigazolvény kiállítása elölt 
az ipart űzni szándékozót utasítani, hogy te­
lephelyét és annak minden változását, ahol 
szükséges, a kerület, uícza és házszám pon­
tos megjelölésével jelentse be; az ipaiható 
®ág pedig tartozik mindezen adatokat az 
ipartörvény végrehajtáséira kiadott 1884. évi 
39.266. sz. íöidmrulés-, ipar- és kereskedő 
lemügyi miniszteri rendelet 10 §-ában előirt 
iparlajtsti ómnak $A telep helyt« c. rovatába 
bevezetni.

Kei'ős figyelt ómu l legyen ezután ez 
alapon az iparhatóság oly bejelentők tekintő 
tében, kiknél már a telephely megválasztásá 
bői is kitűnik, hogy csak ideiglenesen, talán 
csak 1—2 bélig, vagy az idény tartamára 
kívánnak helyben maradni, a kik pl. raktá 
r alkat szállodákban, vendéglőkben stb. állít­
ják töl, továbbá azok tekintett Lnn, kik az 
állandóság szempontjából kifogás alá nem
eshető üzletnelyiséget tartanak ugyan, azt
azorban az. üzlet természetének és követői­
méi. ytinek megfelelően nem rendezik be, 
mindezt k tekintetében abból a szempontból 
hogy tlos megrendelés gyűjtéssel nem fog 
lalkozcbl-ö? Azokkal szemben pedig, kik a 
törvény ezélzatát ily utcn akarják kijátszani, 
a hatóság a törvény teljes szigorát alkal­

mazza.

Különfélék.
-+ A ki nem ur. A szászországi foisőbiró 

ság tide kés határozatott hozott aminap ab 
ban a kérdésben, hogy a czim mellett az 
»ur« jelző elhagyása sértő a vagy sem A 
felső bíróság, mint föiebbezési bíróság a bűn 
tetőtörvénykönyv 135. szakasza értelmében 
becsületsértésben bűnösnek mondotta ki a 
vádlottat, mert a panaszoshoz intézett levél 
czimzéseben az $>ui« jelzőt e.hagyta. A föleb- 
bezési bíróság abból a föltevésből indult ki, 
hogy a vádlott tudta, hogy a panaszost meg- 
lleti az »ur« czimzés s megvetését akarta ki- 
•ej ez ni a megtisztelő jelző elhagyásával.

+• A kifogás. Őn tehát kifogásolja a zon
gorázást

Igen — felelt a szobát kereső agg-
ltgó ny.

— Mi a kifogása az ellen 2 
— Az, hogy a zongorázás nem oly ve 

szélyes a gyakorlóra nézve, mint a kerék­
párázás vagy automobiloxá*.

*

+- Edvard király harisnyái. Amikor a mos 
tamil angol kiráiynt még vtlezi herczegné 
volt, egy alkalommal egy parasztaezszony 
e.őtt úgy nyilatkozott, hogy büszke arra,
V>nnxr I At v i tnH óc mi n rí í árt mg» ia rnnhtfe
az asszonynak a harisnyát, amelyett éppen 
elkészil'ek a hetezeg számára. A paraaztasz- 
szony a következőleg válaszolt:
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— Csak én és ön, királyi fenség, akik 
harisnyákat magunk kötünk, tudjuk, milyen 
borzasztó lyukakat tudnak szakítani a fér 
fiák a harisnyáikban 2

+- Következetlen. Optimista : Így hát semmi 
sincs, amiért hálás lehetnél 2

Pesszimista : Semmi, do semmi. 
Optimista: Na, oly megrögzött elé-

gedeüvnnek már azért is hálásnak kellene 
lenni.

+ Puncstenger. Amikor lUtisel lord an 
goifldmiráiis 1692-ben a fraceziákat megverte,
III. Vilmos argói kiiály kinevezte oxfordi 
grófnak. A tengernagy, aki napvon szerette a 
puncsot, ezt a kinevezést nagyon eredeti 
módon ünnepelte meg. Chippenhami park­
jában hatalmas cxiszternát épittetett és ebb« 
a következőket öntette faßte : négy *-xhoff 
pálinkát, nyolez «xhoff vizet, 25,000 czilro- 
root, negyven üveg czvromeavat, tizenhárom 
mázsa ezukrot, öt font reszelt, szerecsendiót, 
háromszáz piiitott kétszereültet és egy üveg 
Malaga bort. tizem a szeszes tón egv csónak 
úszkált »égy mauózzál, kik mindenkinek, 
aki odajött, egy pohár púi csőt nyújtottak át. 
Több mint hatezer ember ivott a puncstóból, 
mely mindjárt az első napon xiapadt.

Mulatságok.

Farrangi Naptár.
Január 5-én. Iparos ifjak bálja Bikában-
Január 11-én. Izr. nőegylet tea estélye 

Bikában.
Jcinurr IC án. Gazdészók tárczestélye 

Bikában.
Jaunár 19 én. Asztalos ifjúság bálja Ko­

ronában.
Január 25 én. Kereskedők bálja Bi­

kában.
Január 25-én, Függetlenségi-Kör tánczes 

télye Bikában.
Január 2él án. Polgári Kör bálja Bikában.
Február 1 én Kő mívesek Iparosok és 

segédek zártkörű táhczestéiyo Koronában.
Február 2 án. Bohócz estély Bikában.
Február 5 én. Iparos-Kör bá ja Bikában.
Február 15 én. Filléregylet tea estélye 

Bikában.

Az iparos-ifjúság tánczmulatsága. Már csak
egy nap válasz', el az iparos ifjak tár.czmu- 
latságától, közeledik már az idő, hogy a mu 
látni szerető i (juss ág kimetassa magát azon 
u nagyon siket ültnek Ígérkező tánczmulatsá- 
gon melyet e hó 5-én, vagyis Vasárnap ren 
dez az iparos ifjúság önképző egylete. A kik 
tévedésből meghívót nem kaptak szivesked 
jenek e czélből az iparteslülethez fordulni- 
Mi a magunk részéről a legszebb sikert kí­
vánjuk. derék iparos ltjainknak a mely hissz 
szűk, hogy nem is marad el.

«Az Iparoskör» február 2 án (Vasárnap) 
a «Bika» Szálloda dísztermében tartandó 
tánczestélyóre az előkészületeket a Biczó 
Gyula elnöksége mellett működő rendező bi- 
zotság már megtette, gondoskodott jó zene 
karról, a nők részére érdekes és díszes táncz 
rendről és jó tánezosok; ód. — Kétségtelenül 
az idei tánczestély is — melyre a meghívók 
már a jövő héten szétküldetnek — olyan jói
ff) (7 R i k r íí 1 n i orxrxyiro I * tQg* tűit \i
az előző éviek.

'«■MSB”

C5EARHOH.

Az utolsó alom.
Elbeszélés.

IV-
A szegény, ártatlan életű Éva fel sem 

tudta gondcbT, hogy mit akar báró Mag 
vas e kijelentéssel.

Eifoglaka helyét, a szép szobában _s 
titkon hálát adott Istennek, hogy ily jó 
helyre vezérelte.

Egy év eltelt s Éva mind jobban meg 
barátkozott helyével. Boldogé k érzette ma 
gát, mert a báró felette jó volt hozzá. Sok 
ajándékot vett neki, s havipénzét rendesen 
megkétszerezve adta ki.

Egy sötét éjen. midőn künn vadul zúgott 
a zivatar a szép paloták iórai között, Éva 
asztalánál ült szép szobájában s épen a bá 
rótól kapott ékszerét vizsgálgatta

— Nyisd ki az ajtót ! — hallatszik ki 
vtilről a báró szava.

Éva készségesen engedelmeskedett. A 
mint azonban felnyitotta, sikoltva ugrott
hátra.

— Báró Magvas mámorosén lépett be 
s karjaiba akarta zárni.

— Ilehehe! Szép vadgalambom 1 . . . 
Hát mit gondoltunk, nos ! . . Azt hitted,
hogy én itt tartalak minden haszon nélkül ? 
Szerelmed kell nekem, te gyönyörű leány 
Légy;az enyém én boldoggá teszlek.

Éva menekülni igyekezett, mint az ártat 
lan galamb az ölyv karmai elől, do a felbe 
vtilt báró megragadta.

— Enyimnek kell lenned ! Égek birá 
sódért! — súgta fűiébe.

ha­

ar­
te 1- 
ma

Tíz év telt el. A koldusnő jövendölése 
nem teljesült. Éva úrasszonnyá lett. Igaz : 
elvesztette arcza üde pírját, szive ártailansá 
gát, de cserében megnyerte helyette a boB 
dog jóléte'. Báró Magvas még mindig őrülten 
szerété s elhalmoz a mindennel, a mit csak 
megkívánt.

Egyszer Éva veszélyes betegségbe esett. 
Nagy himlő borította be egész testét.

Az orvosok megmen'ették ugyan a 
Iáitól, de elbájoló szépsége odalett.

Csúnya nyálkás bőr fedte te szép 
czát és apró gödrök tették lattá. 'Hogy 
gyógyult s a tükörbe tekintett, elborzadt 
gától.

Báró Msg-as felé eem ment roig bete­
gen feküdöm Ex idő alatt másik hal kei ült a 
hálóba. Szép, bájoíó, mint Éva volt üde ko­
réban. Mikor a szerencsétlen nő felgyógyult, 
Báró Magvas beküldött hozzá az uj szoba­
lánytól háromszáz forintot azon üzenettel, 
hogy me hot útjára.’

— Utamra 2 — sikoltott fel Éva. — Tiz 
évi együttlét után világba üz 2 Hát tehetek 
róla, hogy elvesztettem szépségemet 2

Berontott Magvashoz, ki a szörnyen el- 
rutult nő láttára, rémülten ugrott hátra.

Éva meg neki n hant. Belevájta körmeit 
a gonosz vén kéj-mez bálába és fogaival ha- 
rapdálva annak arczát, füleibe kiáltotta.

Meghalsz, te is ! Beád ragasztom a him­
lői, átkozott. Most már elüzeen ngy-e, mert
újabb 
nős !

áldozat akadt. Puszin j el, vén bü-

(Folyt. köv.)

Időjárási rövid kimutatás 1901. 
évről Debrecenből.

1901 év legkisebb hőfoka — 22 0 (január 
10), legnagyobb hőfoka + 37'S (julius 30), 
közép hőmérséklete pedig +1017 Celsius 
fok volt.

1901 évben az összes csapadék 640 mi 
limétert tett ki. Villámlással, mennydörgés

sei
56

pa<
dót

3.
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sei jött eső volt Debreczen, iiHtve vidékén 
ofi szór (19IX) évben 44 szer).

A hónapok közép hőmérséklete, a csa 
padé'kok mennyisége es a villámlással, menny 
dörgéssel jött esők száma igy oszlott meg :

l. A hónapok közép hőmérséklete;
Január: — 6-97 C fok.
Február: — 3'58 ))
Márczius : 4- 6 17 9
April : + 10 74 9
Május: + 10 82 9
Junius : + 2137 9
Julius : -a- 22 54 9
Augusztus: + 2077 9
Sz»«p ember : + 15 50 9
uklóber: + 12-23 »
November: + 2 88 ))
Deczember : + 3 58 9

Évi közép hőmérs. + 1017 ))
2. A csapadékok mennyisége :

Januárban : 49 miliméter.
F biuárbari : 41 1)
Márcziusban : 48 9
Ápri isban : 65 9
Májusban : 63 )")
Júniusban : 37 9
Júliusban : 72 y>
Augusztusban : 63 9
Szeptemberben : 50 9
Októberben: 52 9
Novemberben : 57 >•)
I) cz-jmb'.u'ban : 43 1)

A Richter-féle

Liniment. Cnns.com
Horgony - Paln - Expeller

egy régi kipróbált háziazer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható lieflörzsölésűlalkalmaztatík 
köszvínyoél, csúznil és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
T-7-bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyei 
és a „Richter“ czégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten.
Richter F. Ad. és társa,

csász. és kir. udvari szállítók.
Rudolstadt.

KA SZÉTKÜLDESI 'ÜZLET
Farchy R. és társa

Budapest, Nádor utcza 13.
szállít 1 Kilo tea vételénél elvámolva bőr- 
mentesen minden állomásra utánvét mellett, 
legfinomabb minőségben közvetlen behozatalu 

orosz és chinai teát
Cougo-tea '/, kilónként 2 frt — kr
Souckong-tea „ „ 2 „ 25 „
Császár keverék légii.,, „ 4 „ — „
Mikadó-tea „ „ 6 „ — „
Moszkvai Moniug tea legfinomabb eredeti 
orosz csomagolásban 1 orosz font (körülbelül 

1 42 deka.) 3 frt 50 kr.

összesen : 640 » voit.
3. Villám ássa!, mennydörgéssel jött eső volt 

D sbreczen, illetve vidékén : 
Januárban :
Februárban :
Márcziuslnn:
Áprilisban :

Júniusban :
Ju iu- btn :
Augusztusban :
Szeptemberben 
Októberben :
Novemberben :
I iaczembdroen

i 13: i

Jk CiSF'W r>

AZOL
és az ehhez szükséges ; «»lélegző készülék „8ALU4“ a 
melyet bei- és külföldi kórházakban

Qú

bajainál kipróbálták orvosi rendelésre minden gyógy­
szertárban kapható.

Prospektust és felvilágosítást bérment*e
küld a

NABOB GYÓGYSZERTÁR“

Budapest, VI. Váczl-hftrut 17.

üzer.

összese-iá ! 56 szór 
napi jegyzelemői Kiírta

: nnB.yBfi.yj jäjw isiansL« '.fflGOü2'aMMBa«attWi;-tvt /yrssaBBtswuaoa

lop• e us lein

«hashajtó labdacsai
(Neustem feie iíUZISKtiJb 1 Labdacsok.)

.udő és légzőszervek

J
M 4% 03-. a* áFh azk <\ <i$u siSfc Via S.% jC> «Sk Hk fT • Ti Uh <1>

.«wv... ■ V.A«..

E piiulák hasonló készítmények 
nél minden tekintetben többre lec-iü- 
lendők mentek minden Ártalmas 
anyagtól, az altesti szervek baja­
inál legjobb eredménnyel használtat­
ván, gyengéden hashajtók, vértisztitók 
egy gyógyszer sem jobb a mellett oly 
áriái aatldn, mint e pilaUk a

3ZORULÄ

Csak RETHY-féléi fogadjunk el!
A valódi Réthy-féle pemetefü-czukorka 

csak a készítőnél vagy az alábbi
gyógyszertárakban kapható : 

Debreczenben :
Balázs Ödön, Fiileky Pál, E. Kovács 
Sándor, Mihalovics Jenő, Rotschnek 
Emil, Szilcz Ferenc/., Tóth B; 
szertárában. Hajdu-Sámsonban

Miklós gyógyszertárában.

a legtöbb betegségek toiráea ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermekeknek j6 
szívásán veszik

Egy 15 pilulát tartalmazó dobos 30 fillér, egy tekercs, mely 8 do 
bozt, tehát ISO pilulát tartalmaz, csak 2 kor. 40 filler.

Kóazpén. e;6legee neküldóse a.sUeU bérmentve küldetik.
I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határo­

sa gjrugy- 
M ol nár

zottan Neustem Fülöp hashajtó labdacsait. Va­
lódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett 

védjegyünkkel piro* fekete nyountáéban „Szent Liptó" és „Neustem. 
Fülöp gyogyszerosz* aláírással van ollatva A kereskedelmi tör-ény - 
székileg védett csomagjainak aláírásunkkal van ellátva.

J>T@ -cl sfc e L :n. IT’-Cä.löjp
„Szent Lipto“-hox czimzet gyógyszertára 

Wien. Piankengasse. 6.
Raktár Dobreczenben : dr. R thtchnek V. Emil, Tóth Béla, Beláss Ödön, Mí- 

halovits István, és Füleki Pá! gyógyszertárában.
* -4-- ■T'nr. ~ tv wv»•»<* •->" 'ywk
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RENDET TARTANAK — IDŐT TAKARÍTANAK 
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VÖRÖSKERESZT GYCGYS2EBTAR
Budapesten, VI., Andréssy-ut 84.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. .
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Ur. Kovács
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|<B?.«sa^-‘ C-"'TjENCS-félo
^ MAGYAR RESTITOTIŐS-FLUUJ

lovak és szarvasmarháknak
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Kárpáti

1BOLYA-SLLAT
osakla fólhnldalaku védjegygyel valóül, , ... , , .
3 nap alatt minden kozot gyönguddó ß IßgüiVRtOSäbu C8 ICgkeovelte-bb

ós foherró varázsol. f I»a M  Ára 4 koronaW Tygely I.20 k. Hozzávaló szappan ! kor. j * AU,r<J,’,‘ Mra ^ K0r0na*
Fo- és $ZQtkúldó$l raktár : Dr. KOVÁCS ERNŐ gyógy- éa ÜtotszertAra,

Budapest, VUt Cy.ír-utcza 17. szám.
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A2 állatok Izomerejét fokozz^ kitártévá,
erö*só toazi, meggátolja a lábak merev 
bénulását, az intágulást e a» u. n. púko- 
soJ-ást. — Ára 2 korona. Postáé 2.60 kor. 
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Szivattyúk és Wi értekek

minden föle mindon ezéira
í., Wallflsohg. 14. GARVEMS W.f 3k.CS, f. Sehw^rienbergstr. 6.
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Debreczen, nyomatoU Kutasi Imre utóda könyvnyomdájában


